

“双减”之下 孩子们天天都过“六一”?



园长:要在玩中学,培养适应未来的能力

一定要重视培养孩子的学习品质

广州市第一幼儿园(简称“市一幼”)园长吕凤清也很赞同给幼儿园“加法”。“加的不是知识的学习,而是更加重视孩子的身心健康,激发孩子的好奇心,培养良好的习惯,让他们发自内心地热爱生活,增强幸福感。”

小学做减法,幼儿园做加法

很多人都说,“双减”之后,孩子们天天像过“六一”。广东育才幼儿园二院(简称“省育才二院”)院长蔡晓冰认为,应该从几方面来解读这句话。首先,“双减”之下,孩子们确实少了很多不该这个年龄段有的烦恼。其次,“双减”之后,并不是光让孩子们傻傻地玩,家长也不能完全“躺平”,而是要回归理性育儿。

先要有一个健康的身体,所以运动习惯的养成至关重要。“此外,我们还要重视培养孩子的品质素养、艺术素养等,这些都是对未来起着重要作用的,都是从小必须培养的,也是值得我们幼教人思考的。”

蔡晓冰认为,“双减”之后,小学要做减法,要向幼儿园学习如何寓教于乐,如何在游戏中培养孩子各方面的素质;而幼儿园要做加法,多一些习惯养成、社交能力等的培养。

2022年广州科技活动周儿童活动专场圆满收官 看童心科技梦闪耀羊城

三个赛道热力角逐,羊城少年大有可为

5月29日,“童筑科技梦 喜迎二十大”2022年广州科技活动周儿童活动专场在广州市儿童活动中心圆满收官!本次活动自今年4月启动以来,受到了社会各界多方关注和支持,初赛吸引了全市11个区超过13800名师生参与。

本次活动设置了科幻绘画、智能机器人和无人机竞技三个比赛项目。智能机器人作为今年的新项目,为活动注入新能量,也吸引了一拨学子的热情参与。



智能机器人决赛现场

提醒

目前赛事已经圆满收官,关于赛事结果,请选手们登录广州市儿童活动中心官网(www.gz-cac.com)或关注微信公众号“广州市儿童活动中心”及时了解和查询。

22年初心不改,打造羊城少年科普名片

回望少儿科普教育的探索之路,广州科技活动周儿童专场活动如今已走过22个年头,逐渐成为广州市少儿科普领域的品牌活动,见证了无数羊城少年对于科技的热忱。

就此萌芽。广州市儿童活动中心主任严兰云表示,活动为广大少年儿童提供了叩问科学大门,进阶科学殿堂的渠道。

广州技工院校多措并举推动红色文化进校园

文/图 周晓 杨凝希



红色文化进校园

红色手抄报、红色故事、红色经典著作、红色影片、红色歌曲、开学第一课、老战士讲座、革命纪念馆现场教学……近年来,广州市技工院校不断加强爱国主义教育,

引领广大技工院校学生坚定理想信念,传承红色基因,激发爱国爱党热情,争做担当民族复兴大任的时代新人。

提升学生素质,促进学生的身心健康。各技工院校推行家门口“红色学堂”,组织学生瞻仰红色革命遗址,举办“红色文化进校园”主题讲座和老战士讲座,引导青年知史爱党,知史爱国;开展制作红色手抄报、讲红色故事、诵读红色经典著作、观看红色影片和学唱红色歌曲“五个一”活动,推动红色文化融入思想道德教育、文化知识教育、体育教育、社会实践教育各环节,充分发挥中华优秀传统文化的教育功能,不断丰富校园文化,

岭南传统特色工艺和广府文化传承基地,开设了以“三雕一绣”等为代表的工艺美术项目。建立教学、传承基地,培养非遗传承人。已培养岭南特色工艺的高级工、技师和高级技师510人,评出的高级技师、技师占了整个广州工艺美术行业总量的95%以上。

爱莎文华&广州外校

强强联合培育国际化全人教育新模式

文/王沫依 图/校方提供

全球化进程和世界格局日新月异,如何培养融合多元文化,具有国际视野、中国灵魂,同时又具有创造力的国际人才?有着“构建多元文化融合的国际教育生态系统”愿景的爱莎国际教育集团与广州首批国际化窗口学校培育创建单位广州外国语学校教育集团于去年签约成为了全面战略合作伙伴,双方以广州荔湾爱莎国际教育项目为合作基地,塑造“广州荔湾爱莎文华项目”的教育内核,加快大湾区优质教育实践与国际先进教育理念的融合创新,探索跨文化融合教育,联合打造“大湾区国际融合创新教育示范区”。

5月22日,广州外国语学校团队与爱莎荔湾教育团队共同亮相,举行广州荔湾爱莎文华项目(国内中学部)恳谈会,多位常年深耕教育领域的一线工作者齐聚一堂,掀起了一场大湾区国际理解教育的旋风。双方将在全面战略合作框架下,加强教育教学研讨、师生交流的互学互鉴、互融互补,构建融合国际先进课程理念及多语教育特色的博雅特色课程体系,联合教研,共同打造“大湾区国际融合创新教育示范课程”。



荔湾爱莎岛瞰图



广州外国语学校

B 特色课程与雄厚师资, 打造优质“全人课程体系”

“博雅”课程体系是广州外校课程的优势所在,而“一体两翼”精准地解释了其中的特点:“一体”即国家核心课程,是每个学生的必修课,而“两翼”的其中之一就包括特色必修课程。广州外校的特色必修课程包括小语种特色课程与其他学科特色课程,学生除了英语之外,还将在西班牙语、德语、日语、法语、俄语等小语种之中选择一个感兴趣的进行学习,而学科特色课程将初中基础学科与更加广阔的领域结合起来,例如生物与中药文化、数学与竞赛等。

“两翼”中的另外一翼,则是丰富的自主选修课程,主要是社团与校本课程。模拟联合国、高尔夫、网球、皮划艇、帆船、无人

机、3D打印、大数据世界、拉丁舞……每周三下午,广州外校学子都会迎来一场盛宴,在这场盛宴中,一切的理由都只关乎自己的兴趣所在。

“全面发展”的课程着眼点与爱莎荔湾国际化的“全人教育”理念完美融合,诞生出爱莎荔湾文华项目的核心,项目以国家课程为内核,融合国际先进课程理念,正是因为爱莎荔湾与广州外校优质课程的强强联合,文华项目得以营造出以人为本的学习氛围和多元文化融合的“全人课程体系”。

完备丰盛的理念加上精心打磨的课程,带来的是多元化的出口。在这里,国内学术升学不仅意味着高考,小语种自主招生、交

换生等方式为具备小语种基础的学生拓宽了路径;有了优质校本课程的加持,学生的兴趣将有机会发展为特长,通过音乐、美术、体育、科技、传媒等特长,参加艺考或自主申请国内外知名高校;此外,学校还配备了DSE课程教师团队,供有需求的学生选择,在竞赛方向上,数学、物理、化学、生物,信息五大学科以及科技、艺体竞赛都有来自世界各地的学科金牌竞赛导师专业辅导,成为学生最坚实的后盾。

值得一提的是,在人生赛道的选择上,学生有着更广阔更自由的可能,国内升学或是海外留学的通道在这里被打通,就读文华项目的学生可以根据自己的情况,享有在学习中不断更新人生规划的机会。

最令人关心的除了课程,还有师资。爱莎文华与广州外校共同打造的,是一支市级以上荣誉教师占比超过60%的团队,还有

专业的督导团队进行定期的监督。此外,爱莎荔湾与广州外校还打通了教师培训的通道,项目新教师均会加入教研培训,与广州外校共享教育教研理念。这样一流的师资队伍,能够让学生在任何一条前行的道路上都畅通无阻。

许多家长担心的师生比问题,在文华项目中有了解答。文华项目将采取小班制教学,一个班最多招收24名学生,同时实行一对一导师制,为每位学生提供学业、心理、生活、社交、升学等方面的全方位关怀和帮助。

同时,文华项目支持学生以学院的形式开展特长扩展和研讨交流,在选修课上打破年级限制,独特的学院制与走班制教学,让学生有针对性地发展自身的兴趣爱好,结识志同道合的同伴,也在保证了师生熟悉感的前提下提供了流动的空间,让师生在亲密与多元中达到平衡。

C 植根岭南文化, 放眼广阔世界

环境对人的影响是潜在且巨大的,也正因为如此,爱莎荔湾格外注重校园环境的建设,在广佛地区腹地地带的荔湾区,建设了总建筑面积近8.7万平方米、以课程需求为指引的校园,为就读文华项目的学生提供寓教于乐、宜学宜教的独特体验。

极具岭南文化特色,这是爱莎荔湾的定位,这一理念在校内随处可见。户外筑山穿池,水榭亭台,融入岭南庭院中繁花雅竹、琴棋书画等技艺,而作为凝固的艺术,校园建筑设计延续了岭南建筑的独特风格,骑楼雕窗,洞门景窗,颇有荔园文海和水秀花香之景。

令人耳目一新的有外景,更有内在。在设施设备上,爱莎荔湾配有800人国际演艺中心、水上运动中心、大型图书馆、STEAM中心、

黑匣子剧场等多元活动中心,更有一系列赛事级别的体育场馆,让学生在校园内即可收获高水平运动体验,不同的先进交互式学习空间为学生提供了课堂之外的学习场景,令知识的汲取突破时间与空间的限制,成为一种享受。

究竟什么样的学生适合就读?“有教无类”是文华项目给出的回答,任何学生在进校后都会有专业团队作出评估与定位,帮助孩子更好地寻找到适合自己的方向。5月29日,广州外国语学校联合爱莎国际教育集团,举行了初中融合创新课程发布会,爱莎荔湾校长李春雷及广州外校教师代表分别介绍彼此办学理念及相关融合创新课程,助力在场的家长学生一网打尽课程学习、衣食住行种种细节。



广州荔湾爱莎文华项目(国内中学部)恳谈会现场

A 培养对中国文化有深入认知的 复合型国际化精英

“培养规则的更新者和制定者”是爱莎国际教育集团(下称“爱莎”)的使命,爱莎秉承“构建多元文化融合的国际教育生态系统”的愿景,致力于培养能够应对未来挑战、具有文化融合能力的合作者和领导者。今年9月,广州荔湾爱莎国际学校(下称“爱莎荔湾”)将落地广佛腹地。

而创办于1963年、拥有悠久历史沉淀的广州外国语学校(下称“广州外校”)是广州公立名校,多年来,广州外校学子在国内升学成绩稳居全省前列,多元开放的多语言环境,塑造着校

园内浓郁的国际化氛围。相似的理念让两个团队走到了一起。2020年,双方携手打造广州首家公立IBDP(国际文凭大学预科项目)课程项目,并缔结了姊妹学校。

不断的交流学习加深了双方的了解互通,而构建完整“国际教育生态系统”的念头则始终萦绕在团队的脑海中,如何为更多的学子打造一个开放、多元的学习环境,让他们能够拥有广博的视野,同时在国内升学的激烈赛道上保有竞争力,是双方始终在思考的问题。

有想法,就必须有行动。从最基础的组织机构和管理体制入手,广州外校的课程特色、培养目标及管理理念得到了社会各界的高度认同。广州外校与爱莎荔湾共同探讨国内初中培养上的独特育人模式,同时进行融合与创新,并在广府珠江畔落地生根,结出荔湾爱莎文华项目(国内中学部)这一硕果。

培养对中国文化有深入认知的复合型国际化精英,这是爱莎荔湾与广州外校不谋而合的人才观。